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У навчально-методичному посібнику висвітлені загальні анатомічні,  

фізіологічні основи  класичного масажу;  класифікація прийомів масажу та 

техніка їх виконання; техніка  та методика масажу  окремих ділянок тіла, 

загального масажу; вимоги до фахівців з масажу;  правила  призначення, 

побудови,  проведення процедури класичного масажу.  
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ЗМІСТ 

ВСТУП                                                                                                          

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №1. Обладнання кабінету масажу. Гігієнічні 

вимоги до проведення масажу. Показання та протипоказання до гігієнічного 

масажу 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №2. Основи класичного гігієнічного 

європейського масажу. Фізіологічний вплив прийомів масажу на органи та 

системи організму 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №3. Види і техніка виконання основних і 

додаткових прийомів погладжування і розтирання 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №4. Види і техніка виконання основних і 

додаткових прийомів розминання і вижимання.  

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №5. Види і техніка виконання основних і 

додаткових прийомів вібрації та рухів. 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №6. Особливості застосування загального і 

часткового масажу, самомасажу. 



ВСТУП 

Масаж ‒ одне з чудових відкриттів людства. Протягом багатьох віків він 

приносить користь людям: зміцнює їх здоров’я, підвищує життєвий тонус, звільняє 

від хвороб. Як лікувальний, гігієнічний і косметичний засіб він був відомий 

стародавнім китайцям, індусам, єгиптянам та іншим народам.  Масаж 

використовували і слов'янські племена поєднуючи його із купанням в лазнях. 

На сьогоднішній день масаж, як засіб профілактики та боротьби із втомою, 

широко використовуватися серед різних верств населення. Особливо широко 

масаж застосовують у спортивній практиці.   

Навчально-методичний посібник призначений студентам всіх факультетів з 

метою детального засвоєння основних прийомів класичного масажу, принципів 

організації та протипоказань до процедури масажу. Вкрай важливо засвоєння 

студентами основ класичного масажу задля використання цих навичок в  

професійній діяльності та повсякденному житті. 

 

  


